

运城市防汛抗旱指挥部办公室文件

运市汛办发〔2021〕60号

运城市防汛抗旱指挥部办公室 关于全面加强巡查防守的紧急通知

各县（市、区）人民政府，市水务局、山西黄河河务局、市规划和自然资源局、省三门峡库区管理中心等防指有关成员单位：

受近日持续降雨及上游来水影响，我市多条河流出现超警戒水位，汾河迎来超高洪峰，部分河堤出现险情。目前，我市黄河、汾河等多条河流水位高、流量大、持续时间长，出现各类险情灾害的风险也随之增加，防汛形势异常严峻。各级各部门要认真总结经验教训，以对人民群众高度负责的态度，坚决克服麻痹思想和松懈情绪，全时段、全覆盖、全动员加强巡查防守，全力以赴确保防洪安全。

一、加强全时段巡查防守

各级各部门要切实加强巡堤查险，加密巡查频次，坚持 24 小时不间断巡查防守。特别要强化夜间、凌晨等关键时段的巡查巡守力量，确保信息沟通顺畅，汛情及时上传下达。要针对险工险段、薄弱环节等区域，提前预置抢险救援物资，派驻专人专班进行蹲点值守，全力做好黄河、汾河堤防以及重点区域的巡查防守和险情处置。

二、夯实全覆盖巡查防守

各级各部门要坚决夯实巡查防守责任，扩大巡查范围，紧盯河道堤防、水库、淤地坝、涉水道路、低洼地带等重点区域，进行全方位、无死角排查，做到风险隐患早发现、早预警、早处置。要重点加强对黄河、汾河堤身护岸、险工险段、控导工程、穿堤涵洞(闸)、跨河桥梁等水利工程的巡查排险，确保工程安全。要重点巡查水面浑水、冒泡、漩涡，堤防裂缝、塌陷、管涌以及涵洞出口侧墙绕渗等，一旦发现险情，要立即报告，并开展先期处置，确保险情抢早抢小。要做好群众转移避险的巡查，设立警示标识，加强高风险区域的警戒管控，确保不漏一户、不落一人。

三、做好全动员巡查防守

各级各部门要广泛发动，全面动员，最大限度整合巡查防守力量，逐堤段落实巡查责任人，牢牢守住防汛安全底线。要科学

分工协作，确保专群结合，人防、物防、技防相结合，持续加大巡查力度，发现险情要第一时间上报、第一时间处置，坚决遏制险情扩大化。要严格落实“人盯人”防、抢、撤工作机制，坚决避免发生人员伤亡事故。要采取安全防范措施，确保巡查工作人员安全，坚决守住不溃坝、不决堤的底线，全力以赴确保人民群众生命财产安全。



(此件公开发布)